

### 房峰辉与邓普西首次视频通话

新华社北京4月10日电 中央军委委员、总参谋长房峰辉今晚与美军参联会主席邓普西进行了视频通话。

房峰辉说,中美两军视频通话正式开通,标志着两军互信向前迈进了一步,必将为加强两军战略沟通发挥积极作用。去年11月以来,习近平主席和奥巴马总统进行了成功会晤和友好通话,就进一步推进新型大国关系发展达成重要共识,为下一步中美关系发展明确了方向。当前中美关系保持稳定发展的良好势头。应奥巴马总统邀请,习主席今年9月将对美国进行国事访问。这是今年中美关系的头等大事,双方都要为这次重要访问多做有益工作。近年来,中美两军在构建新型军事关系等方面取得了积极进展。新的一年,两军应继续认真落实两国元首重要共识,进一步深化各领域务实合作,为推进中美新型军事关系健康稳定发展,共同维护亚太地区与世界和平稳定作出积极贡献。

邓普西表示,美方非常期待习近平主席今年9月访美。他说,开通视频通话是两年来双方共同努力的结果,是两军关系向前发展的一个例证,说明中美两军战略层面的沟通、互信机制的建立取得了良好进展。美方愿与中方一道,继续加强高层交往,保持顺畅沟通,不断深化合作,积极应对各种挑战,努力推动两国两军关系发展。

双方还就共同关心的问题交换了意见。

### 西班牙韩国奥地利正式加入亚投行

意向创始成员国增至41个

新华社北京4月11日电(记者 申铖 韩洁)据财政部11日消息,经有意向创始成员国同意,西班牙、韩国、奥地利正式成为亚洲基础设施投资银行意向创始成员国。

财政部国际财金合作司介绍,截至目前,亚投行意向创始成员国增至41个,包括奥地利、孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、法国、德国、印度、印度尼西亚、伊朗、意大利、约旦、哈萨克斯坦、韩国、科威特、吉尔吉斯斯坦、老挝、卢森堡、马来西亚、马尔代夫、马耳他、蒙古国、缅甸、尼泊尔、新西兰、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉伯、新加坡、西班牙、斯里兰卡、瑞士、塔吉克斯坦、泰国、土耳其、阿联酋、英国、乌兹别克斯坦和越南。

### 皇马助力中国校园足球 欲3年培训10万教练

据新华社南京4月11日体育电(记者 王恒志)中国大(中)体协、西班牙皇家马德里俱乐部和SOXNA公司11日在南京的河海大学召开发布会,宣布“中国校园足球整体规划”正式启动。

这一规划是2013年大体协和皇家马德里基金会签署合作协议时确定的,SOXNA公司是该项目的设计者和承力执行者。当日宣布的规划包括足球教练员培训、教材编写、建立足球学校等方面内容,其中一套涉及体能训练、理论基础、足球技战术的教学方案已经设计完成,并计划在3年内培训10万名教练。此外,该项目还将成立一些小规模足球学校,为最好的小球员提供更专业的训练。

皇马足球俱乐部中国和亚太地区CEO路易斯·费尔南德斯表示,皇马之所以选择来中国合作,一方面是因为这里有上千万皇马球迷,皇马希望用帮助中国足球提高来回馈球迷,同时,能帮助中国足球发展提高也是皇马的荣耀,相信中国和皇马可以达到共赢。

大体协常务专职副主席兼秘书长杨立国透露,未来皇马的一线球星们将肯定会走进中国的大中小学参与相关活动,“这已在计划之中,目前是没办,因为西甲还在进行。”他说。

### 哈尔滨金店盗窃案告破

缴获300万元赃物

新华社哈尔滨4月11日电(记者 梁书斌 王子辰)据哈尔滨市公安局通报,10日凌晨发生的金店盗窃案业已告破,犯罪嫌疑人被抓,被缴获的全部赃物价值300余万元。

10日9时许,哈尔滨市公安局接到报警,位于该市南岗区的国际饭店购物广场内东祥金店发生一起盗窃案。接报后,公安机关于当晚在黑龙省安达市将犯罪嫌疑人张某(男,26岁,安达市人)抓获,缴获全部被盗赃物。

该案于短时间内引起部分媒体和公众的广泛关注,一度被称为“黄金大劫案”,并有消息称涉案金额近千万元。但据哈尔滨市公安局通报,缴获的全部被盗赃物价值300余万元。目前,该案正在进一步审理中。

莫迪首次欧洲之行首站成果丰硕

### 印法签订军购“世纪大单”



资料照片显示的是2015年2月13日,在法国圣迪济耶空军基地,一架“阵风”战斗机准备着陆。

据新华社巴黎4月10日电(记者 郑斌)印度总理莫迪10日在巴黎宣布,印度将向法国购买36架“阵风”战斗机。

莫迪是在当天与法国总统奥朗德举行会谈后共同会见记者时作出这一宣布的。他说,印度空军急需这些战机。法国国防部的消息说,除了36架在法国生产的“阵风”战斗机外,两国还同意继续进行谈判,目的是实现在印度生产“阵风”战斗机。

据法国媒体报道,36架“阵风”战斗机的总金额约为40亿欧元,堪称法印两国军需采购的“世纪大单”。

莫迪9日开始对法国进行为期3天的访问。“法国成为我(当选总理后)首次欧洲之行的第一站并非巧合。”莫迪先前接受法国《费加罗报》采访时说,“与核能领域(的合作)一样,防务合作也是我们与法国传统关系中重要的一部分。”

按计划,莫迪结束对法国的访问后将飞赴德国,随后还将前往加拿大。莫迪此次出访旨在推动印度经济发展,推动“印度制造”并吸引外资。

# 美古领导人握手私语

潘基文:美洲地区正以“历史性手段弥合长久存在的分歧”

#### 首次参会

本次首脑会议的主题为“繁荣与平等:美洲国家合作的挑战”,美国总统奥巴马、古巴领导人劳尔·卡斯特罗、巴西总统罗塞夫等与会国家首脑将在为期两天的会议中就卫生、教育、环境、能源、安全、民主、国家治理和公民参与等议题展开讨论。

本次峰会除讨论常规话题外,还将触及一些地区敏感议题,如古巴首次出席美洲峰会、美委争端以及阿根廷对马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)的主权要求等。

本次峰会也是古巴首次参会,这也是美古两国领导人自2014年宣布开启两国关系正常化进程以来首次共同出席多边活动,双方如何互动备受关注。

#### 简短交谈

开幕式在巴拿马城一个会议中心举行。奥巴马和劳尔·卡斯特罗如何“互动”早已成为媒体关注焦点。

委内瑞拉一家电视台的记者捕捉到奥巴马和劳尔·卡斯特罗碰面的情景,拍下视频,上传网络。视频显示,美、古领导人互致问候、握手,还进行了一番小对话。当时,联合国秘书长潘基文及古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯站在一旁(如图)。

联合国秘书长潘基文积极评价美古试图改善外交关系的举动,称通过此次美洲

第七届美洲国家首脑会议10日晚在巴拿马首都巴拿马城举行开幕式。来自美洲35个国家的首脑和代表出席会议,其中古巴是首次参加会议。美国总统奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗在仪式前碰面,两人握手,互致问候。这是美国首次同意古巴参加美洲峰会,也是美古去年底宣布启动双边关系正常化进程以来两国领导人首次会面。



峰会,美洲地区正以“历史性手段弥合长久存在的分歧”。

特·米汉证实,奥巴马和劳尔·卡斯特罗在美洲峰会开幕式前互致问候。

奥巴马和劳尔·卡斯特罗上一次握手还

是2013年底在南非前总统纳尔逊·曼德拉的葬礼上。劳尔·卡斯特罗当时报以微笑。

#### 错过合照

奥巴马与劳尔·卡斯特罗碰面之前,美国国务卿约翰·克里9日晚已经和古巴外长布鲁诺·罗德里格斯会晤,这是两国半个多世纪来最高级别官员会议。

虽然奥巴马和劳尔·卡斯特罗力图展示善意,但分析家认为,奥巴马和卡斯特罗不太可能进行实质性对话。正如奥巴马所说,美古关系正常化仍需时日,两国立场不同,在一些地区问题上很难达成一致意见。

白官方面说,两国领导人的这次“互动”是非正式的,他们只是互致问候,并没有进行实质对话。

媒体预计,奥巴马和劳尔·卡斯特罗11日可能有更多接触。美联社报道,如果两国领导人真正对话,将是50余年来的第一次。

1959年古巴革命胜利后,美国于1961年与古巴断绝外交关系,并于次年宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

10日晚还发生一段小插曲。美联社报道,主办方巴拿马邀请参加峰会的美洲各国领导人一同乘坐大巴参加私人晚宴,不少领导人同意了。不过,奥巴马坚持选择自身安保车队,劳尔·卡斯特罗也未乘大巴,因而错过了主办方安排的一次合影机会。

新华社特稿



这是4月10日在加拿大不列颠哥伦比亚省弗雷泽山谷拍摄的郁金香。自2006年以来,距离温哥华100公里的弗雷泽山谷的一家农场每年举办郁金香节。这里种植了25个不同品种的数百棵郁金香,每年吸引上万游客到此观赏。

### 华盛顿:晚樱暗香 加拿大:郁金香开



4月10日,在美国首都华盛顿潮汐湖畔,观赏樱花的游人经过杰斐逊纪念堂附近。由于天气寒冷,华盛顿潮汐湖畔的樱花比以往延迟绽放,连日阴雨让人们一度担心错过今年的盛放美景。当日傍晚天气转晴,众多游人连夜赶到湖边赏樱。

新华社记者 殷博古 摄

## FBI“钓鱼”挫败袭击阴谋

20岁美国男子面临多项指控

美国一名男子在网络上声言支持极端组织“伊斯兰国”并准备炸毁后,两名联邦调查局探员假扮成极端组织支持者,帮助其准备“炸药”,最终挫败了这起阴谋。

这名男子名为约翰·T·布克,现年20岁,家住堪萨斯州托皮卡。他10日被美国联邦调查局逮捕,并于当天晚些时候出庭受审。检方向媒体公布了如好莱坞大片般曲折的抓捕过程。

两名探员与嫌犯共录视频

检方说,早在2014年3月,布克就因在网上发表过激言论引起联邦调查局注意。布克在社交网站“脸书”个人主页上写道,他打算“干票大的”,并准备好为此献出生命。

2014年10月,布克开始和一名自称“伊斯兰国”支持者的人取得联系。不过,他当时还不知此人实为

联邦调查局探员。他向这名探员表示,自己打算制作一段视频威胁美国人,警告他们让自己的亲友退出美军。

此后,布克又被介绍给另一名联邦调查局探员假扮的“同伙”。这名探员自称是宗教人员,计划对美国发动恐怖袭击。布克曾向这位“同伙”表示,自己要用一卡车炸药对美军发动袭击。

布克随后和上述两名“同伙”共同制作了一段视频。视频中,布克宣称效忠“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪,并宣称欲杀死美军士兵。

嫌犯首选自杀式袭击

得知布克准备发动袭击,这两名“同伙”帮他准备了号称450公斤的“炸药”。蒙在鼓里的布克却不知道,这些“炸药”根本不可能引爆。其中一名“同伙”还陪同布克驾车前

往堪萨斯州赖利堡军事基地。最终,布克被捕,袭击阴谋被挫败。

赖利堡军事基地是美国第一步兵师指挥部所在地。这一部队正指导伊拉克安全部队对抗极端组织“伊斯兰国”。

布克10日被捕后,当天晚些时候即出庭受审。堪萨斯州首席联邦检察官巴里·格里索姆说,任何企图伤害美国国家和公民的个人都将受到法律制裁。

他说:“布克计划引爆爆炸物,这样他就会在爆炸中死去……他把自杀式袭击当做第一选择,因为这样他就不会被捕,所有证据都会被摧毁,并且可以确保准确袭击目标。”

布克面临三项指控,包括试图向极端组织“伊斯兰国”提供物质支持、试图引爆大规模杀伤武器以及破坏财产。

新华社特稿

### 赵志红案14日二审

一审判其为“呼格案”真凶

新华社呼和浩特4月11日电(记者 刘懿德)10日,内蒙古自治区高级人民法院在其新浪官方微博“北疆法声”发布消息,将于2015年4月14日依法开庭审理原审被告人赵志红故意杀人、强奸、抢劫、盗窃(上诉)一案。

有关开庭公告称,依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第183条的规定,于2015年4月14日9时在该院一号中法庭公开开庭审理原审被告人赵志红犯抢劫罪、盗窃罪部分;对原审被告人赵志红犯故意杀人罪、强奸罪及相关的抢劫罪部分,因涉及个人隐私,依法不公开开庭审理。

此前,呼和浩特市中级人民法院于2015年2月9日公开开庭宣判了被告人赵志红故意杀人、强奸、抢劫一案,对赵志红判处死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币53000元,判决赵志红赔偿原告经济损失共计102768元;判决书显示,赵志红是“呼格案”真凶。宣判后,被告人赵志红在上诉期内书面向呼和浩特市中级人民法院提出上诉。

### 希拉里周末将宣布参选总统

美国前“第一夫人”希拉里·克林顿将于本周末正式宣布,参加2016年总统选举。

美国《纽约每日新闻》、《华盛顿邮报》、英国《卫报》等多家媒体10日就此事进行了报道。

对于媒体的报道,希拉里的发言人暂时没有作回应。这将是希拉里第二次参加总统角逐。2008年,她曾宣布参选总统,但在民主党内预选中,败给另一名竞选人,现任总统贝拉克·奥巴马。

美国有线电视新闻网上月发布的一份民调显示,希拉里竞选总统的支持率不仅在民主党内遥遥领先,而且在与共和党热门候选人的“单挑”中胜出。

法新社报道,尽管希拉里尚未正式宣布参选,但一个名为“为希拉里准备”的团体已为她筹集到1400多万美元。

新华社特稿

应对也门危机不力

### 沙特卫生大臣被撤职

据新华社利雅得4月11日电(记者 王波)沙特阿拉伯国王萨勒曼11日凌晨发布命令,撤销艾哈迈德的卫生大臣职务。此间媒体认为,艾哈迈德被撤职的原因是应对也门危机不力。

萨勒曼在国王令中说,卫生大臣一职暂由国务大臣穆罕默德兼任。

## 隋唐洛阳城“天堂·明堂景区”全面开放

这是重铸之后的明堂。

4月11日,河南省洛阳市隋唐洛阳城国家遗址公园明堂重铸之后喜迎四海宾朋,“天堂·明堂景区”全面开放。重铸之后的明堂外观总体高度由原来的21.18米拔高到33.52米,顶部添置6.2米高的鎏金避火球。新明堂总共分为8个展示厅,主要展示明堂考古发掘、历代明堂规模、遗址全景浮雕等。天堂已于2014年4月开放参观。

据史料记载,唐代明堂建于唐睿宗垂拱四年,武周明堂重建于武则天万岁通天二年,是中国最著名的礼制建筑。

天堂又称天圣堂,始建于唐689年,是一代女皇武则天感应四时、与天沟通的御用礼佛圣地。

新华社记者 李安撰

